A gaztorvény szerint pV = nRT, tehat a gaz hémérséklete a pV szorzattal ardnyos. A hémérséklet az A pontnak
megfelel6 allapotban a legalacsonyabb:
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Az ABC héaromszog szimmetridja miatt a legmagasabb hémérséklet a BC' szakasz felez6pontjahoz tartozik:
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Tmin =

A feladat szovege szerint Tiax = 9Tmin, vagyis A = 5.
A korfolyamat hatasfoka a gaz altal végzett hasznos W' munka és a felvett hg hanyadosa. A gaz altal végzett
hasznos munka az ABC haromszog teriilete:
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Az A — B folyamat izochor, amely soran felvett ho:
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Qap =AUsp = gnR(TB —Ta) = g(pBVB —paVa) = 6peVp.

A C — A izobéar folyamatban a géz biztosan hét ad le, igy ez a folyamat a korfolyamat hatésfoka szempontjabol
érdektelen. Nehezebb eset a B — C folyamat, amely soran héfelvétel és héleadas egyarant elfordulhat.

Tekintsiik az AB szakasz valamely D pontjat, amelyhez tartoz6 nyomas p és a térfogat V. (Nyilvan Vp <V < 5V4.)
Mivel D rajta fekszik az egyenesen, teljesiil, hogy

. Vo .
ami az x = A dimenziétlan ardnyszam bevezetésével igy irhato:
0

p=po(6 — ).

Szamitsuk ki, mennyit hét kell ko6zoljlink a gézzal, hogy az a B allapotbdl az egyenes mentén haladva a D allapotba
jusson. A folyamat sordn addig torténik folyamatosan hofelvétel, amig a Qpp = f(x) fliggvény monoton novekszik.
Ha f(z)-nek valahol lokélis maximuma van, majd onnan kezdve monoton csékken, akkor ott méar héleadas torténik.

A bels6 energia megvaltozasa:

3 3
AUgpp = i(pDVD —pBVB) = 5;)01/0(—:1:2 + 6z — 5).
A gaz altal ekdzben végzett munka (a BD szakasz és a V tengely kozotti trapéz teriilete):

5+ (6 —x)
f(x—l).

Az elsé f6tétel szerint a gaz altal a B — D allapotvaltozas soran felvett ho:

Qpp = AUpp + Whp = (=222 + 152 — 13)poVp,

W1/3D = poVo

amit
Qpp = (z —1)(13 — 22)poVo

13
alakban is felirhatunk. Ez a fiiggvény egy olyan parabolat ir le, amelynek zérushelyei: 1 = 1 és zo = CR A parabola

maximuma
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értéknél van, és ezen a helyen
121
QpBp = ?povo-
A teljes korfolyamatban a gaz az A — B — D allapotvaltozas sordn vesz fel hét:
169
Qte1 = Qap +Qpp = ?povo-
Igy a kérdéses hatasfok:
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